



是谁在甲骨上刻下了第一个文字？神秘的三星堆是否证明了神话的存在？八千秦俑守护着怎样的秘密？由国家广播电视台网络视听司、北京市广播电视台指导，优酷和河南卫视联合打造的国内首档文化探索纪实节目《闪耀吧！中华文明》正在热播。节目用历史谜题做牵引，发起人陈坤和追光伙伴许丹睿大胆猜测，小心求证，一面积极寻找线索，一面寻求专家答疑解惑，网友亦跟随着感受烧脑解谜的乐趣。



陈坤(中)等嘉宾在节目中

《闪耀吧！中华文明》热播

六大考古现场还原历史上的高光时刻

考古现场还原历史上 的高光时刻

据介绍，《闪耀吧！中华文明》以六大考古现场为依托，以一线考古专家、资深文博历史学者第一手的真实经历和研究成果为支撑，后续还将展现秦始皇帝陵、敦煌等多个文博场景，大唐遗宝等历史谜团也将铺陈在观众眼前。

“如果把中国五千年的历史比作一条曲线的话，它一定是波澜起伏的，每一个波峰都是历史长河里的一个高光点，我们把它称之为‘闪耀时刻’。”《闪耀吧！中华文明》总监制、优酷人文中心自制工作室总监李炳以大唐遗宝举例，上世纪70年代，陕西

省西安市碑林区何家村出土了一批唐代金银器，多达1100多件的宝物，被埋藏在2个大陶瓮和1个银罐之中，这批金银器属于唐代的皇家器物，其中不仅包括了皇家日常用品，还有古罗马的金币、中亚特征的器物，由此可见唐代文化交流的繁盛。

32位出镜专家保障学 术严谨

《闪耀吧！中华文明》虽然在尝试以创新的表达方式做历史题材，却保持了学术上的严谨。制片人邓瑞玲介绍，节目策划和研发历时8个月，整个项目得到了50多个文博单位的支持，联络拜访了105位专家老师。

“整季12期的节目里面一共

32位出镜专家，在策划每一期台本的时候，导演组和编剧组会先阅读很多的书籍和学术论文，有一个初步的脚本设想，提交专家审核，再修改再审核，然后在实地勘景之后，根据我们实际的拍摄安排，还会再跟专家面对面地做最后的确认。最多一次修改次数的台本，文档上写的是第15稿。”

考古人的奉献让陈坤 两度落泪

陈坤和许丹睿两位“文明追光人”对于节目的内容也做了大量准备，在节目策划期间，陈坤和许丹睿主动向导演组要了参考书籍，包括去了解节目将要接触的史学专家。邓瑞玲回忆，在

拍博物馆的时候，只要是节目换景或者是调机位的间隙，一溜烟陈坤就不见了，他会用这个时间段仔细去看展柜里的文物，用手机拍了很多的照片，“看得出来他是内心自发有探索文明的原动力。”邓瑞玲说，在整个节目录制过程中，陈坤有两次落泪的场景，一次是在广东海上丝绸之路博物馆，当时陈坤跟崔勇（广东文物考古研究院副院长、南海I号项目负责人）对着大海有一段对话，崔勇讲到觉得自己很幸运，从事这个职业一直到退休都是跟南海I号在一起的，“陈坤说一生一船，一生都是为了水下考古，当时那一段陈坤是热泪盈眶。”第二次是在敦煌，陈坤听娄婕（敦煌研究院研究员）讲述

一代又一代敦煌守护人的故事，“陈坤当时感动于娄婕老师用那么平实的语言，讲述了那么有力量的故事，他的眼泪掉下来了。”

从《闪耀吧！中华文明》到《国宝100》《隐秘的细节》，近年来，优酷深耕传统文化内容赛道，出品和播出了大量优质文博节目。优酷已连续三年举办“云游非遗·影像展”活动，在“文化和自然遗产日”期间推出了80余档非遗节目，覆盖文化精品、非遗美食、中国节日、戏曲艺术等不同板块，在线上打造传统文化“百花园”。据优酷发布的《2022文博节目报告》显示，近8000万人次“云”逛文博，其中六成热衷于中国传统文博节目，95后成观看主力军。

祖薇薇

中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

菏泽体彩为大乐透954万元大奖中出站点授牌

9月15日，山东体彩菏泽分中心与曹县体育发展中心相关工作人员，前往曹县郑庄街道孔庄大乐透954万元大奖中出投注站，为投注站颁发了“体彩大乐透954万大奖诞生地”荣誉牌匾，并鼓励投注站继续做好销售服务，严格落实疫情防控措施，为购彩者提供更优质安全的购彩环境。

当天，中出大奖的3726020054体彩投注站装扮一新，高大的宣传拱门条幅和火红的地贴显得格外醒目，体彩“乐小星”也赶到现场添彩助威。附近居民和路人纷纷围拢过来拿出手机记录下这精彩一刻，并走进体彩店打上几注大乐透“沾喜

气”。一时，体彩店内一派喜洋洋的欢乐气氛。

9月12日，体彩超级大乐透第22105期开奖。本期全国共开出6注一等奖，其中1注基本投注一等奖花落菏泽曹县，中出地就是位于曹县郑庄街道孔庄丁字路口的这家3726020054体彩投注站。

该投注站2021年开设，是一家体彩兼营店。据3726020054体彩投注站站长王帅介绍，他经营超市多年，超市紧临大路，人流量较大，在去年增加了体彩代销业务。

开奖当晚接到体彩中心工作人员的报喜电话后，他还

有点不太相信，在查询报表后方

才确信店内真的中出了一注大

乐透一等奖。数据显示，中奖彩票是一张7+3复式票，投注金额为126元，除中得一等奖1注外，还收获其他奖项若干，单票奖金达976万元。至于购彩者是如何选号投注，还要等领奖之后见分晓。

2022年是菏泽购彩者丰收的一年，这注大乐透954万元大奖已是菏泽购彩者2022年收获的第6注一等奖。此前5注分别为：1月15日，郓城中出的1000元；3月2日，郓城县中出的1000万元；3月5日，巨野县中出的1511万元；6月15日，东明县中出的2注1440万元。

小梦想，大乐透。购彩者在奉献爱心、传递公益的同时也收



获或见证着一个又一个奇迹的诞生。每2元1注的大乐透彩票就有0.72元成为公益金，大乐透

在送去幸运与惊喜的同时，也为公益事业发展贡献一份爱心。

张运峰



9月10日-12日，2022惠享菏泽消费年暨中秋惠民消费展在大剧院广场成功举办。此次活动以“美好生活 乐享消费”为主题，集房产、汽车、文创、音乐等元

素为一体，以促进节日消费、生活服务消费、品质品牌消费、线上线下消费、夜间时尚消费为特色，为城市注入更持久的生机和活力。消费展期间，在现场菏泽体彩设

体彩“顶呱刮”即开票火爆 2022菏泽中秋惠民消费展

置了体彩即开型彩票销售点，中秋佳节为市民带去惊喜与乐趣。

现场，体彩公益、大奖、活动、公益理念等宣传内容格外醒目，吸引了众多观众围观体验，展位成为惠民消费展上一大亮点。全新系列票种“8”时尚炫酷的票面设计、简单有趣的玩法、超多的中奖机会让人爱不释手，还有“十倍幸运”“甜蜜蜜”等富有美好寓意的经典票种，大家纷纷围拢过去一试身手。

其间，恰逢新票“8”金秋有礼活动，购买顶呱刮“8”系列即开票，不仅可以扫码抽好礼，分

享还有惊喜，有机会获赠运动蓝牙耳机、无线充电宝、筋膜枪等精美奖品。同时，还有山东专属

活动同步进行中，活动期间购彩者在我省体彩销售网点购买任意面值“8”主题系列即开票，如在票面“游戏①”区内刮出指定符号，通过销售网点终端“快速促销兑奖”模块扫描兑换成功后，即可获得指定价值的即开票奖励。一时间新票“8”成为现场最受追捧的票种之一，大家纷纷围拢过来现场体验，“又中了，我又中了一张！”“我中了50元，这

款票还真不错。”“麻烦给我也来几张玩玩。”很快，喜悦声、欢呼声此起彼伏，真是好不热闹。

菏泽体彩即开型彩票销售点连续3天走进消费展，助力惠享菏泽消费年暨中秋惠民消费展活动，种类丰富、票面精美的“顶呱刮”给现场市民送去惊喜和欢乐。目前，顶呱刮新票“8”金秋有礼活动仍在火热进行中，中秋假期没能走进中秋惠民消费展的朋友们，可就近到身边的体彩店去感受体彩即开票的乐趣。

张运峰